

湖北十堰一小学 4名师生被砍身亡

另有5人受伤 嫌犯跳楼身亡

据新华社、人民网 闯入校园,砍伤9名师生,4人死亡、5人受伤,犯罪嫌疑人跳楼自杀……开学首日,湖北十堰东方小学发生的持刀伤人事件震惊全国。

1日是全国中小学生开学第一天的日子。上午10时40分左右,湖北十堰郧西县城关镇东方小学,同学们还沉浸在重回校园的新奇与开心之时,没有想到血案竟然发生在他们身边。犯罪嫌疑人陈严富持刀闯进校园,砍伤9人,造成4人身亡,犯罪嫌疑人当场跳楼自杀。

郧西县委宣传部对外发布的最新通报称,疑犯是学生家长,凶器为水果刀。一位受伤女生家长在电话中透露,自己10岁多的女儿今年就读五年级。据他介绍,嫌犯行凶时,是在学校教学楼的五楼,自己的女儿坐在教室的倒数第二排,紧靠窗户,凶手没有进入教室,而是用凶器从窗户插入,致使他女儿脸部受伤。

据记者了解,目前这些伤者已经被送入当地的县人民医院救治,3名学生(2男1女)在送医院救治途中死亡。

事件发生后,当地公安部门已介入案件调查,十堰全市学校、幼儿园全面加强防范工作,郧西县也正全力对学校师生进行安抚,进行必要的心理干预。

当地警方初步调查,事件的起因是犯罪嫌疑人陈严富的女儿暑期作业没有完成,学校不让其报名。陈严富怀恨在心,昨天上午以给孩子报名为由进入学校后作案,造成4死5伤。

据查,犯罪嫌疑人陈严富,男,1971年3月13日出生,郧西县安家乡康家坪村4组人。

又悉,截至昨日20:10,伤情严重的1名教师经抢救无效死亡,1名伤势较重的学生仍在抢救中,其他4名学生伤势平稳,暂无生命危险。

警示

校园安全措施升级 悲剧缘何不断?

事实上,近些年,学生安全事件屡屡见诸报端。2010年的四五月份,就发生6起较恶劣的校园砍杀惨案。之后,各地相继制定出台学生安全管理文件,校园安保升级。内蒙古建立了上下学保护和接送制度;湖北要求各地各学校将安全逃生教育纳入体育课、健康教育课内容,每学期不少于2课时;北京市为各中小学、幼儿园配备催泪剂、钢叉和防割手套等加强学校师生安全……

措施取得一定效果,但问题同样值得警惕。比如,安保人员似乎对大门的看护越来越紧,但事实上大多数“门卫”是中年人甚至老年人,只能起到“传话”的作用,最多也只能阻止一般群众进入,难以起到校园安全第一道屏障作用。

以此次事件发生地湖北省为例,今年就发生了类似数起危害学生安全事件:5月20日,湖北省麻城市南湖办事处五里墩小学,有一名男子冲进学校,有3名学生被男子持菜刀砍伤;6月

11日,湖北省潜江市浩口镇第三小学发生一起劫持师生事件……

据了解,我国已经陆续修订了未成年人保护法、义务教育法,颁布了《中小学公共安全教育指导纲要》《中小学幼儿园安全管理办法》。但相关法律法规多属于事后补救性措施,事前防范和教育指导性较少。

多地偶有曝光的学生被侵害砍杀事件表明,校园学生安全的防护网还有不少漏洞。专家表示,如果城市公安机关能安排临时警力、农村能以村镇为单位组织适当安保力量,以幼儿园、小学上学、放学为重点时段,在校园周边开展治安巡查,相信会减少类似惨案发生。

“保护学生安全是全社会的共同责任。学校安全并不仅仅是教育领域内的事情,与社会治安形势密切相关,也有赖于政府职能部门的综合治理。”山东大学教授王忠武表示。

据新华社电



嫌犯跳楼身亡。



抢救受伤师生。

飞机上多人抽烟 乘客要求重新安检 机长决定起飞

8月30日,从成都飞往北京的联合航空KN5216航班上,有乘客在飞机加油以及飞行过程中吸烟。飞机到京后,当其他乘客向机组人员讨要说法时,机长与乘客发生冲突,机长称:“只要我同意,他们就能抽。”

8月31日晚,当时在该航班上的乘客霍先生说,他和妻子在8月30日晚上,搭乘联合航空KN5216航班从成都返京。22点11分,这架基本满员的波音737客机从成都双流机场起飞。

霍先生坐的是头等舱,起飞后一个多小时,他听见机舱后方传来一阵骚动。“空姐发现机尾的厕所里有烟味。刚开始没人承认,但后来空姐找到了吸烟者。”

根据民航相关法律法规,民航飞机内严禁吸烟。航空史上,飞机一旦在飞行过程中起火,常常导致机毁人亡的重大空难。最终,空姐收缴了吸烟乘客的香烟和火柴,该乘客也道了歉。但他并非唯一一个将火源带上飞机的乘客。

因北京暴雨,KN5216航班8月31日凌晨0时7分在太原机场备降。霍先生说,由于一路上已很疲劳,他醒来时已是凌晨3时。当时,他看到有乘客走到前舱,要求打开舱门透气吸烟。此时,飞机停在太原机场停机坪,前舱门已打开,接驳着登机梯。让霍先生意外的是,没过多久,他竟闻到了机舱口传来的烟味。霍先生的妻子找到空乘,质问为何允许乘客在飞机上吸烟

的四五个小伙就在舱门口,此时飞机刚加满油,油车还停在飞机旁边。霍先生说,从乘客拍摄的视频上,还能看到扔在机舱口的烟头。

不少乘客当即表达了强烈不满,有乘客选择了报警。随后,太原机场公安赶到。霍先生回忆说,乘客要求重新安检,但机组人员坚持说重新安检太耽误时间,飞机很快就要重新起飞,于是并未做任何处理,飞机于凌晨4时8分重新起飞。

8月31日凌晨4时57分,飞机抵达北京南苑机场,约30名乘客要求机组人员给一个说法。

霍先生说,机长态度蛮横,称“既然已经安全到达了,那还说什么呢?”霍先生等人质问,在太原机场等候时为何有人能在舱门口吸烟,机长竟称:“只要我同意,他们就能抽。”随后,机长带领机组人员离开。

专家分析,中国民航所有航班全程禁烟,包括电子雾化器,且不能随身携带火柴、打火机等,这是明令禁止,也是众所周知的。KN5216航班抽烟事件,一是反映了有关机场安检不到位,火柴竟然被乘客带上了飞机。二是机上人员安全意识还不够强,中途备降,旅客还能在舱门口客梯车上吸烟。虽然机上人员予以制止并没收了香烟火柴,但还是造成了安全隐患。其他乘客对此不满并投诉,也是合理且正当的。

综合新华社、《成都商报》

见“干爹”失联女孩 系误入传销组织 已被警方解救 诱骗女孩的“干爹”被抓

新华社电 记者1日从西安市公安局获悉,独自赴西安见“干爹”失联20天的四川自贡女孩徐某系被骗入传销组织。经警方连夜侦查,现女孩已被成功解救,诱骗女孩的“干爹”也被抓获。目前,西安警方部署在全市范围内排查和严打非法传销组织。

8月30日下午,微博上一条四川女孩赴西安见“干爹”失联20天的信息,受到各界广泛关注。接到报警后,西安市公安局立即安排警力展开调查。经查,失联女孩徐某今年23岁,四川自贡市人。8月4日23时许,她独自抵达西安咸阳机场,被一男一女接走后失去联系。8月31日凌晨,经警方连夜侦查,确认徐某系被骗入传销组织,随之迅速展开行动,将徐某安全解救。

9月1日2时45分,警方在西安市西郊双旗寨村将诱骗徐某来西安参与传销的“干爹”赵某(32岁,四川德阳人)等10人抓获,捣毁了传销窝点。赵某对其涉嫌违法行为供认不讳。

据记者了解,徐某几年前在成都打工时认识了赵某,因其年龄偏大,徐某以“干爹”称呼,两人只是偶尔电话寒暄。近期,“干爹”赵某以有门店转让为由诱骗徐某到西安,并承诺传授其相关技术。因对“干爹”印象不错,在说服了家人之后,徐某这才决定来到西安。

西安市公安局将进一步加大对非法传销活动的清查打击力度,重点检查城乡结合部、出租房屋集中区域等传销活动高发区域,加强线索串并,统一部署,集中收网。